

学生风采录--志愿服务篇



个人简介

李娜，女，共青团员，2015 级法律系劳动与社会保障专业学生，现在平安人寿牡丹江中心支公司工作。在校期间曾任校青年志愿者协会会长。2016 年获得“香坊区优秀志愿者”称号、百结杯全国高校辩论邀请赛“优秀志愿者”、校级优秀志愿者，校级优秀社团负责人、校二等奖学金等

个人事迹

2015 年 10 月加入青年志愿者协会，于 2016 年 11 月任校青年志愿者协会会长，在校团委的带领下，她始终热衷于志愿服务，严格要求自己，不断增强自身能力。先后带领社团人员参与大小志愿服务活动百余场。

2016 年，带领五十多名志愿者与通乡小学对接，开展留守儿童对接项目，开展少儿理财课程。2017 年 11 月、2018 年 4 月在校开展爱心义卖等活动，前后筹集善款 3000 余元用于贫困人群救助。

毕业后，现工作于平安人寿牡丹江中心支公司运营部，但即使工作繁忙，也依旧坚持着做志愿服务，因为她始终相信岁月不蹉跎，生

命不虚度，志愿服务活动将会在她未来的生活中画上浓墨重彩的一笔。

寄予、感悟、体会

时间飞快，转眼我已经毕业一年有余，母校的一切还历历在目，总想有机会再走一遍学校的每一处，总想再听一次法律系所有老师的课。毕业工作后的我也真正体会到了校训“以诚为金，礼融天下”的真正含义。

愿母校的未来桃李满天扬四海，硕果累累振中华！

座右铭

不傲才以骄人，不以宠而作威。



个人简介

程楚涵，女，共青团员，2016 级知识产权专业学生。在校期间担任校青年志愿者协会副主席，现就职于北京品源知识产权代理有限公司，任律师助理。在校期间获得优秀干事代表、优秀部员称号、2017 年度全省优秀志愿者铜奖、全国市场调查与分析专业技能证书、暑期大学生社会实践

优秀志愿者、第三届全国大学生知识竞赛优秀奖、校级优秀志愿者、优秀社团干部、2018年度全省优秀志愿者银奖、校级奖学金、2019年度全省志愿服务先进典型等。

事迹材料

她助人为乐、坚持不懈，积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，有很强的社会责任感，一直默默地为公益事业作贡献。组织、筹划、开展、参加过多项志愿服务活动，如“友爱互助•暖心龙江”建设文明城市志愿服务活动、“关爱老人，情暖夕阳”活动、“丁香课堂”关爱留守儿童活动、“书汇 YOUNG”节约社会资源活动、刘丽姐小动物救助站关爱活动、“十万高校志愿者进社区”志愿工程、由中共香坊区委主办、共青团香坊区委联合承办的“百结杯”活动、爱心义卖——“一起约‘绘’吧”捐款活动、公益旅行项目青海站——守护之行社会实践活动、“Air 益行计划”丽江站之关爱农村留守儿童公益支教行动等。

寄语、感悟、体会

回忆我与母校一同经历的风雨，感慨良多，有太多的不舍和感激，母校培养了无数的精英们，她不求回报、不忘使命，一直坚守在自己的阵地上。祝哈金院“以诚为金，礼融天下”的精神能培育更多的优秀人才，创造新的辉煌。

个人座右铭

你现在的付出，都将会是一种沉淀，它们会默默铺路，只为让你成为更好的人。



个人简介

袁赫，男，中共党员，2015 级市场营销专业学生。曾任管理系团总支副书记、管理系学生会主席、市场营销一班班长、管理系红丝带爱心社社长等职位。现就职于广发银行深圳分行，担任文秘一职。在校期间获得 2017 年度黑龙江“五个一百”全省优秀志愿者，哈尔滨市红十字志愿服务工作委员会 2017 年全市“优秀志愿者”，聘 2017 年度共青团中央、中国青年报、人民网全国百名“青年观察员”，中国金融教育发展基金会 2017 年“普惠金融 青春践行”大学生暑期社会实践有奖征文国家三等奖，2017 年（新加坡）全球品牌策划大赛全球总决赛获金质奖，2018 年（新加坡）全球品牌策划大赛大陆地区选拔赛获一等奖，哈尔滨金融学院优秀志愿者，哈尔滨金融学院暑期三下乡社会实践优秀志愿者，哈尔滨金融学院优秀团干部，哈尔滨金融学院优秀学生干部。

个人事迹

袁赫对志愿服务工作的热爱使他把大学学习之余的时间都投入到志愿服务当中。四年多来累计志愿服务时间超过 200 小时，服务帮扶对象超过百余人。他总是干在最前面，用自己的行动去带动身边的更多人参加公益。由他所带领的红丝带爱心社于 2017 年获得全省优秀志愿服务团队。任职期间致力于打造管理系“三下乡”精品项目，

2017 年管理系“三下乡”团队荣获全国优秀三下乡团队。爱心社所举办的活动都曾在黑龙江晨报、生活报、新晚报等报刊媒体上被大力报道。在志愿服务活动中，他为留守儿童普及理财知识。积极联系黑龙江省青少年发展基金会，组织参与“金钥匙”少儿理财教育计划连续 3 年成功申报希望工程鑫达星光行动。每周带领志愿者前往位于城中村的农民工子弟小学，带去一堂堂别开生面的理财教育课。项目得到了青基会的大力支持，连续获得“项目组织奖”、“项目创新奖”、“项目传播奖”、“黑龙江省公益慈善大赛银奖”。引起了社会的广泛关注。哈尔滨电视台、《黑龙江晨报》、《黑龙江生活报》、《新晚报》等多家媒体都对爱心社的活动进行了报道。在他的努力下，红丝带爱心社的队伍在不断扩大，其活动也得到了广大社会媒体的广泛赞誉

寄语、感悟、体会

很荣幸可以亲自见证学校高质量发展步入快车道，我在这里度过了充实的四年，收获了良师和益友，收获了学业与智慧，收获了经历与感动，这些注定都是我一生中的宝贵财富。四年基奠，终身受益，希望母校一代又一代学子始终秉承“以诚为金、礼融天下”的校训，传承金院的“诚”“礼”精神，成社会之栋梁，共同打造哈尔滨金融学院的品牌特色。

个人座右铭

面对生活和工作中的每一件事都要怀有敬畏之心。



个人简介

钱佳铭，女，共青团员，浙江嘉兴人，2018 级金融学专业学生。就读期间，积极响应党和国家号召，2017 年 9 月至 2019 年 9 月于武警部队特战某支队服役两年。在服役期间，曾参加了四次“极限勇士”魔鬼周获得“优秀义务兵”称号、积极参演支队小品歌舞等文艺演出并广受好评，参加支队“条令竞赛”斩获亚军等等。同时在保障电视电话方面业务突出，是一名优秀的话务员。2019 年退伍复学后，学习成绩位于班级上游，积极参加各类文体活动，多次获得奖学金。2020 年寒假，疫情肆虐，钱佳铭不忘初心，主动报名加入街道医学疫情隔离点志愿者队伍。成为嘉兴市第一批“最美战役志愿者”，同时，其抗疫事迹也被学校作为先进学生典型宣传。其后，获得“嘉兴市最美退役军人”光荣称号。

个人事迹

或许天生她就与迷彩结缘。

不爱洋娃娃，偏爱玩具枪。

不爱小裙子，却爱绿制服。

不爱跳毽子，只爱扮警察。

2019年9月于中国武装警察部队某特战支队退役复学，浙江嘉兴人，在爆发冠状病毒时主动请缨所属街道人武部作为一名退役军人志愿者加入抗疫一线战斗。在街道集中医学观察点主要负责送饭、值班、消毒、搬运物资等工作。此后有幸作为一名大学生抗疫先进典型成为2020年度嘉兴市第一批“最美战役志愿者”并接受嘉善县电视台“善美女生，情系一线”三八妇女节专题报道。“国有召，召必回，战必胜。”这是初心，也是承诺，告别军营，重返校园。在疫情肆虐下，这是我的使命和义务，我应该保卫我的祖国。防护服下的汗水，高强度值班下的疲惫，浓重消毒水的刺激等等。这些辛劳都没有在送走解除隔离人员时的喜悦千分之一，因为他们的感谢和笑容，所有疲惫一扫而空。我为我是一名退伍军人志愿者而自豪，更为我是金院学子而自豪

寄语、感悟、体会

沉淀思想，不忘初心；仰望星空，脚踏实地；敢于追梦，勇于创新。

人生的每一次努力，像蜗牛一样“一步一步往上爬”，不要让“我的青春我做主”成为放弃和退缩的借口；要勇于挑战，不要做“差不多先生”和“还凑合小姐”；要谨慎规划自己的人生目标，放大格局、脚踏实地，有自己的“小目标”和“大梦想”。人生就像是萤火虫，用微弱模糊的光照亮一片树叶，能力微小却无愧于心。

无论是“服役”还是“抗疫”的经历告诉我们，“青春最美的样子是奋斗。”每一个挥洒汗水的身影都值得被记住。

座右铭

“青春最美的样子是奋斗。”



个人简介

高超，男，中共党员，2016 级会计学专业学生。曾任会计系学生会副主席、班级体育委员等职位。在校期间，团结同学，尊敬师长，积极为学校、系里各项活动出力出策，获得会计系“优秀大学生楷模”称号。

个人事迹

原为 2014 级会计学专业学生，2016 年 9 月参军入伍，服役于武警某部，2018 年 9 月退役复学。退役复学之后，进入会计系学生会主席团，带领同学们一起为各项活动做出了应有的贡献。学校第三十届运动会召开之前，带领本系运动员进行科学、有序、正规的训练，为最终取得优异的成绩打下了坚实的基础，本人取得校男子 1500 米第一名的好成绩。

2019 年 5 月，在学院二食堂意外发生大火之时，不顾个人安危

第一时间冲进火场，积极疏散被困人员并全力扑火直至明火被扑灭，在消防队到来之前有效控制了火情，尽自己的力量为学校挽回了不可估量的损失。

寄语

以诚为金，礼融天下，学校的校训时刻牢记。感谢学校四年来的辛勤培育。六年时间来，我见证了学校的发展，学校也成就了我的今天。作为一名已经毕业的金院学子，我要真诚的向母校说一声：谢谢！未来的路上，学生定当不忘初心，接续前行，披荆斩棘，勇往直前。

座右铭

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。